

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,  
Партахиву  
2 экз.

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 92 (1229) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ИЮНЬ

27

Вторник  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
• полгода 7 р. 20  
• год 14 р. 40

## СОВЕТСКО-КИТАЙСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР

ложение торгпредства СССР в Китайской Республике.

С советской стороны торговый договор подписал Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А. И.

С китайской стороны — специальный посол и уполномоченный национального правительства Китайской Республики д-р Сун-Фо. (ТАСС)

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ГОДОВЩИНА

Год назад—26 июня 1938 года—народы Российской Федерации избрали Верховный Совет своей союзной республики. В тот же день, прида к избирательным урнам, трудящиеся Карелии единодушно голосовали за своих избранников в Верховный Совет Карельской АССР. День выборов превратился венную демонстрацию морально-политического единства советского народа. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных по выборам в Верховный Совет РСФСР отдали свои голоса 99,3 проц. избирателей, по выборам в Верховный Совет КАССР за кандидатов сталинского блока голосовало 98,9 проц. избирателей.

Избиратели Беломорского района с гордостью голосовали за соратника великого Сталина—Анастаса Ивановича Микояна. Своими депутатами в Верховный Совет Карельской республики они послали работницу лесозавода Н. И. Филиппову, учительницу В. И. Горенкову, большевика-чекиста Н. Т. Безбородова, председателя сельсовета, в недалеком прошлом—рыбака, Ф. А. Мосеева, врача-хирурга М. Д. Иссерсона, стахановца лесозаготовок Ф. П. Оставина, управляющего Карельской конторой Госбанка Е. М. Кузнецова. Следуя мудрым указаниям товарища Сталина, наши депутаты выполняют волю народа, честно служат ему. Товарищи Филиппова и Мосеев вступили за это время в ряды большевистской партии.

Оглядываясь, на прошедший год, депутаты проверяют, как они выполняли указания вождя о связи с народом, с избирателями, как выполняли их наказ. Сегодня мы печатаем статью тов. Филипповой о ее депутатской деятельности. Это—растущий советский политический деятель, дочь трудового народа, выдвинутая им к управлению государством.

Отмечая знаменательную годовщину дня выборов, мы обязаны критически оценить нынешнее состояние агитационной работы, которая достигла невиданного размаха в период прошлогодней избирательной кампании. К сожалению, успехи этой работы не были закреплены партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями. Из тысячи слишком большевистских агитаторов, кото-

рые работали тогда на избирательных участках, в предприятиях, учреждениях и колхозах, не более 400 товарищей продолжают вести агитационную работу и теперь.

Только невниманием к этой важнейшей работе со стороны партбюро лесозавода № 2 и его секретаря г. Птицена обясняется тот факт, что кое-какую работу ведет не более половины членов двух агитколлективов. На Беломорском рыбозаводе из 24 агитаторов регулярно проводят беседы только два товарища. Это—серьезный упрек в адрес первичной парторганизации рыбозавода.

Свернута агитационная работа в Сумпосаде, Вирме и других селах, на лесопунктах и сплавных реках района.

Решения майского Пленума ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские и все общественные организации вплотную заняться подготовкой к выборам местных Советов депутатов трудящихся. Важнейшее звено в этой работе—резкое улучшение массово-политической агитации. Вот за это звено и надо ухватиться, придать агитационной работе подлинно большевистский размах.

Для наших агитаторов сейчас—непочатый край работы. Разъяснить трудящимся исторические решения XVIII партийного съезда, Третьей Сессии Верховного Совета СССР, майского Пленума ЦК ВКП(б), животрепещущие вопросы международного и внутреннего положения нашей родины—что может быть почетнее для агитатора, партийного или непартийного большевика. Мобилизовать рабочих, крестьян, интеллигенцию на выполнение грандиозных планов Третьей Сталинской Пятилетки—какая это прекрасная и благородная задача большевистского агитатора!

Самотеку в руководстве массово-агитационной работой должен быть положен конец. Почин в этом отношении следует проявить самому райкому партии, его отделу агитации и пропаганды. Все первичные партийные и комсомольские организации, советы, профсоюзы обязаны вплотную заняться руководством коллективами агитаторов, оказать им действенную помощь. Агитационная работа должна быть поднята на высоту стоящих перед страной политических и хозяйственных задач.

## Приветствие ЦК ВЛКСМ Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи Украины

ЦК ВЛКСМ послал приветствие Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи Украины, в связи с его XX-летием.

„История двадцатилетней борьбы комсомола Украины,—говорится в приветствии,—неразрывно связана с историей большевистской партии. Партия вынестовала комсомол. Она привила ему замечательные качества—бесстрашие, мужество, настойчивость, большевистскую принципиальность, любовь к трудующимся, ненависть к врагам. Руководство партии Ленина—Сталина есть и всегда будет источником неиссякаемой силы комсомола.

Комсомол Украины должен настойчиво и повседневно вести борьбу за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б), еще теснее сплачивать молодежь вокруг непобедимой партии Ленина—Сталина, по-большевистски вскрывать и устранять недостатки, неустанно повышать бдительность“.

(ТАСС).

## За 100 гектаров на сенокосилку

Машиновед колхоза „Луч“, Прионежского района, Михаил Павлович Киприушкин обратился через газету „Красная Карелия“ к машиноведам-косцам Карелии организовать социалистическое соревнование за обработку не менее 100 гектаров на сенокосилку.

На днях письмо тов. Киприушкина обсуждали курсанты курсов колхозных машиноведов в с. Лапино. Вызов знатного машиноведа принял будущие водители сенокосилок Н. Боровая, А. Постникова и Н. Поздняков из колхоза „Заря севера“, Зоя Николаевна Гужнева из сухонаволокского колхоза „Океан“ и два водителя сенокосилок из юхотского колхоза „Беломор“. Все они обязались в течение сезона обработать не менее 100 гектаров на сенокосилку.

Почин передовиков должен быть подхвачен всеми машиноведами колхозов Беломорского района.

16 июня с. г. в Москве состоялось подписание торгового договора между СССР и Китайской Республикой.

Договор основан на принципах равноправия и взаимности.

Договор включает статьи о наибольшем благоприятствовании, регулирует вопросы торговли, мореплавания, определяет правовое по-

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Начиная с 15 мая, ряд иностранных газет, основываясь на неверных сообщениях штаба Квантунской армии, дают сведения о столкновениях между частями Монгольской Народной Республики и японо-манчжурскими войсками. Японские газеты лживо уверяют, что эти столкновения вызваны нарушением монгольскими войсками манчжурской границы. В тоже время японские газеты хвастливо кричат о „больших“ потерях, понесенных войсками и авиацией Монгольской Народной Республики.

На основании данных, полученных из штаба монгольско-советских войск в МНР, ТАСС имеет возможность сообщить проверенные данные о событиях на монгольско-манчжурской границе.

В действительности на границе с Манчжурией в районе озера Буйр Нур произошли следующие события:

11 мая монгольские пограничные заставы, расположенные в районе Номон Кан Бурд Обо (юго-восточнее озера Буйр Нур в 16—20 километрах восточнее р. Халхин Гол) подверглись неожиданному нападению со стороны японо-манчжурских войск и вынуждены были отойти на запад от границы к реке Халхин Гол. Начиная с 12 мая в течение 10 дней в этом районе почти ежедневно происходили пограничные столкновения, в результате которых были убитые и раненые с обеих сторон. 22 мая усилившаяся японо-манчжурская войска, попытавшиеся атаковать наши части и углубиться на территорию МНР, с значительными потерями были отброшены за границу. 28 и 29 мая японо-манчжурские войска, получив свежие значительные подкрепления японскими войсками, прибывшими из Хайлара с танками, бронемашинами, артиллерией и с большим количеством авиации, вновь вторглись на территорию Монгольской Народной Республики. Подошедшими войсками Монгольской Народной Республики налетчики были разбиты и рассеяны. Оставив на поле много убитых, раненых и брошенного вооружения, манчжуро-японские войска отступили на свою территорию.

В этом бою манчжуро-японские войска потеряли более 400 убитыми. Монгольская народно-

революционная армия потеряла в этих боях 40 убитых и 70 человек раненых.

В числе захваченных документов трех разгромленных японских штабов, из которых один — штаб отряда подполковника Адзума, имеется подлинный приказ командира 23 японской дивизии генерала-лейтенанта Камацуbara из Хайлара от 21 мая. В этом приказе генерал Камацуbara, между прочим, обявляет своим частям, что—„Дивизия одна своими частями должна уничтожить войска Внешней Монголии в районе Халхин Гол“.

Наряду с столкновениями наземных войск имели место также столкновения авиации. 28 мая группа японских истребителей и бомбардировщиков, нарушив границу, неожиданно напала на два полевых аэродрома монгольской армии. Застигнутые врасплох, монгольско-советские истребители поднялись в воздух с некоторым опозданием, что дало противнику преимущество в этом бою. Монгольско-советская авиация потеряла 9 самолетов, а японцы—3 самолета. В конечном счете японские самолеты вынуждены были поспешно отступить на свои базы. 22 июня произошло новое нападение японо-манчжурской авиации в количестве 120 самолетов. Монгольско-советская авиация вступила в бой в составе 95 самолетов. В этом бою было сбито 31 японо-манчжурский самолет и 12 монгольско-советских самолетов. 24 июня японо-манчжурская авиация вновь предприняла нападение уже в количестве 60 самолетов. Монгольско-советская авиация приняла бой тоже в количестве 80 самолетов и сбила 25 японо-манчжурских самолетов. В этом бою монгольско-советская авиация потеряла лишь 2 самолета.

25 июня не отмечено никаких инцидентов на границе МНР и Манчжуго-

Советско-монгольские войска занимают все пункты на границе с Манчжурией восточнее реки Халхин Гол. За весь период столкновений советско-монгольские войска ни разу не нарушили установленной границы, если не считать отдельных случаев, когда советско-монгольская авиация, преследуя японо-манчжурскую авиацию, оказывалась вынужденной заходить на территорию Манчжурии.

## Шире массовую агитационную работу

Работать агитатором я начала в Вирме с момента подготовки к выборам в Верховный Совет СССР—в ноябре 1937 года. Проведя несколько бесед с избирателями я сама втянулась в эту работу, с большим желанием проводила читки, беседы, к каждой из них тщательно готовясь. В результате—избиратели моего участка, в подавляющем большинстве пожилые колхозники и колхозницы, единодушно и в полном составе проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

После выборов я повседневно продолжала агитационную работу вплоть до выборов Верховных Советов РСФСР и Карельской республики.

В августе прошлого года я приехала в Беломорск, начав работать на рыбозаводе красноугольцем, где сразу же изъявила желание продолжать агитационную работу. С тех пор я регулярно занимаюсь с командами судов и рыбаками гослова, живущими в общеизгнании на Старчине. В период подготовки к Всесоюзной переписи населения ко мне были прикреплены, кроме того, жители части домов Старчины, где я терпеливо и настойчиво разъясняла значение переписи населения. Как результат моих трудов—перепись по участку была проведена образцово.

Если я по какой либо причине не приходила к рыбакам день—два, то меня потом укоряли, почему я „прогуляла“ это время—люди привыкли видеть повседневно своего агитатора.

Слушатели всегда с огромным интересом, вними-

тельно слушают материалы из газет, живо интересуются жизнью страны, борьбой китайского народа против японских захватчиков, положением трудящихся зарубежных стран и т. д.. Кроме того, часто читаю художественную литературу. В частности с большим интересом были прослушаны 9 и 10 главы из книги А. Толстого „Хлеб“.

Большая работа мною проведена по доведению до сознания масс исторических решений XVIII съезда ВКП(б). Среди команд судов, рыбаков гослова, я провела 36 бесед и читок на эту тему, а всего с нового года—115.

Рыбаки бригады П. Н. Воронова и Н. С. Куликова особенно приветствовали решения съезда партии об улучшении работы рыбной промышленности и обязались в свою очередь дать стране больше рыбы. Свое обязательство они с честью выполняют:—в ближайшие дни бригады т. т. Куликова и Воронова завершают выполнение годового плана рыбодобычи.

Но все же надо сказать, что массовая агитационная работа у нас поставлена очень плохо. Из 24 агитаторов рыбозавода половина изредка проводит занятия и только лишь два человека занимаются регулярно. С таким пренебрежением к агитационной работе надо решительно покончить, помня что деятельность агитатора—очетное и благородное дело, много помогающее в разрешении всех хозяйствственно-политических задач.

Агитатор  
К. П. Игнатьева.



На снимке: Депутат Верховного Совета Карельской АССР В. И. Горенкова, выдвинутая на должность заведующего Беломорским ГоНО.

## В честь славной годовщины

24 июня трудящиеся страны Советов отмечали годовщину выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

В московском Центральном парке культуры и отдыха имени Горького состоялось народное гулянье. На митинг в Зеленом театре собралось около 20 тысяч человек. Депутат Верховного Совета СССР поэт-орденоносец тов. Лебедев-Кумач подробно рассказал о том, как он выполняет наказ избирателей.

В ряде городов 24 июня состоялись физкультурные парады. В параде физкультурников в Чкалове участвовало 7500 человек. Огромный интерес вызывала инсценировка „Бой у озера Хасан“. Участники физкультурного парада в Николаеве вышли на улицы города в национальных костюмах народов СССР.

## Выполним свои почетные задачи

Доведение исторических решений XVIII съезда партии до сознания каждого трудящегося — почетный долг каждого агитатора.

Работая агитатором на бирже пиломатериалов и в конторе лесозавода № 2, я систематически проводил беседы с рабочими, разъясняя, исходя из конкретной действительности, те задачи, которые поставлены партией и правительством перед рабочим коллективом лесопильного завода № 2.

Работа агитатора не любит стихийности. Работать надо постоянно и неустанно—только тогда будет польза. К сожалению, этого у нас на заводе пока еще нет. Агитаторы зачастую остаются вне поля зрения партийных и советских организаций.

В настоящее время бюро партийной организации лесозавода поручило мне руководить агитколлективом. В нем насчитывается 34 агитатора. Состав молодой и требует постоянной работы с ними. Я приложу все усилия к тому, чтобы агитколлектив работал беспартийно, планово. В начале второй декады этого месяца мы начали вести агитационную работу по разъяснению решений VIII пленума ВЦСПС и материалов III Сессии Верховного Совета СССР.

Наша главная задача—поднять производственный подъем рабочих еще выше, добиться того, чтобы план третьей Сталинской пятилетки по заводу был досрочно выполнен.

Руководитель агитколлектива лесозавода № 2

Т. Иншаков.

## Комсомольцы помогают колхозу

В первичной организации ВЛКСМ села Лапино сейчас насчитывается пять комсомольцев и комсомолок.

Все они — работники сельских учреждений, представители молодой советской интеллигенции.

На период весеннего сезона комсомольцы были распределены в колхозных звеньях, где вместе с другими агитаторами проводили массово-разъяснительную работу, в частности разъясняли колхозникам постановления партии и правительства об охране колхозных земель и подготовке к уборке урожая.

Комсомолка-работница отделения связи Анфиса Филатова в свободное от основной работы время участвовала в полевых и других

работах колхоза.

Сейчас наш колхоз „Возрождение“ заканчивает подготовку к сеноуборке. И здесь комсомольцы не стоят в стороне. Мы решили создать комсомольско-молодежное звено, которое будет работать на ближних сенокосных участках. Комсомольцы собираются косить косами-стойками.

В тоже время мы будем на сеноуборке продолжать и массово-политическую работу среди колхозников и колхозниц, держать их постоянно в курсе событий, рассказывать о жизни нашей родины и борьбе тружеников за рубежом против фашизма и войны.

Комсомол И. Поздняков.

## ГОД ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Вчера исполнилась первая годовщина моей депутатской деятельности. Год назад советский народ оказал мне большое доверие, избрав депутатом Верховного Совета Карельской АССР.

Велика честь быть народным избранником. Я хорошо запомнила и стараюсь проводить в жизнь мудрые слова родного Сталина, сказанные им на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года. Товарищ Сталин говорил:

„Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом...“

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту полити-

ческих деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (аплодисменты), чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин. (Аплодисменты).“

Я постоянно держу связь

со своими избирателями, с народом. Ко мне обращаются люди всевозможных профессий, с различными вопросами, требуют помочь, растолковать, объяснить непонятное, указывают на недостатки в работе цехов, учреждений, торговых организаций, на бюрократизм, волокиту отдельных работников, невнимание к нуждам и запросам человека. От депутата требуется чуткость, внимательность, неторопливость в разрешении всякого рода вопросов с которыми к нему обращаются граждане.

За минувший год ко мне поступило много жалоб и запросов трудящихся. Я добивалась во что бы то ни стало доводить всякое начатое дело до конца. Вот, например, Андрей Матюшин, Мария Мошникова и Иван Павловский по своему состоянию здоровья не могли работать на трудных работах. Я учла их запросы и настояла перед дирекцией завода о переводе их в другие цеха.

Работница лесозавода Анастасия Евдокимова часто болела, жила в тяжелых материальных усло-

виях, имеет четверых детей. По моей просьбе заводской комитет оковал Евдокимовой материальную поддержку, отправил ее лечиться в санаторий, за детями организовал уход.

Группа работниц спрашивала попросила меня добиться того, чтобы на лесозаводе работал дежурный ларек после 6 часов вечера. Я от руководителей торговых организаций потребовала удовлетворить законное требование рабочих и работниц завода. Теперь есть дежурный магазин, который производит торговлю хлебом и другими продовольственными продуктами до 11 часов вечера.

О снабжении детских яслей продуктами, улучшении квартирных условий стахановцев лесозавода, о помощи женщинам, у которых мужья скрываются от уплаты алиментов, и другие вопросы всегда разрешались, если кто ко мне обращался за помощью. Перед управляющим трестом Карелдрев я поставила вопрос о снабжении рабочих спецодеждой, упорядочения технормирова-

ния, регулирования прихода пароходов за экспортом, о работе школы фабрично-заводского ученичества и т. п. Все эти вопросы будут в скором времени разрешены основательно.

В Верховном Совете Карельской АССР поставила вопрос о специалистах для городской поликлиники и, особенно, враче-гинекологе, которого у нас нет. В июле месяце поликлиника будет укомплектована врачами.

Много разносторонней работы у депутата. Поэтому приходится все время повышать свои знания, овладевать культурой, учиться управлять государственными делами. Я изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“, читаю труды основоположников марксизма-ленинизма, художественную литературу, газеты. Подготовилась и вступила в кандидаты партии Ленина-Сталина.

Я приложу все свои силы и способности, чтобы быть достойной и преданной своему народу, партии большевиков, великому Сталину. **Н. ФИЛИППОВА.**

Депутат Верховного Совета Карельской АССР.

## Соревнование двух первичных организаций Осоавиахима

Выполняя решения XVIII съезда партии об усилении оборонной работы, первичная организация районной конторы связи взяла на себя обязательство — к первому сентября подготовить 20 званий ПВХО и 5 ворошиловских стрелков. Члены Осоавиахима решили всемерно крепить оборонную работу, тренироваться работать в противогазах.

Осоавиахимовцы конторы связи вызвали на соревнование за лучшую постановку оборонной работы первичную организацию Осоавиахима райкома партии, которая вызов связистов приняла.

И. Бондарь.

## Подготовка надров ПВХО

Районным советом Осоавиахима недавно организован учебный пункт ПВХО, который будет готовить руководящих работников противо-воздушной и химической обороны. Пунктом руководит комсомолец Николай Савинов.

Сейчас десятидневный курс обучения проходят 19 товарищ из предприятий и учреждений города — рыбозавода, порта, леспромхоза, сплавной конторы и др. По окончанию курсов они получат звание инструкторов ПВХО.

С 1 июля на пункт прибудут 30 осоавиахимовцев из колхозных сел района, которые также получат звание инструкторов и по приезде на места приступят к приему норм на звание ПВХО от колхозников и колхозниц.

До конца текущего года учебный пункт должен выпустить 165 инструкторов ПВХО, 25 начальников противовоздушной обороны домов, 70 начальников групп и звеньев самозащиты, а также их политруков.

## Комиссии по обмеру приусадебных участков

В соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об организации обмера приусадебных участков колхозников, а также земель единоличников и других не членов колхозов, Беломорский райком партии принял решение создать шесть комиссий по обмеру приусадебных участков. В состав комиссий входят: председатель — представитель района, члены — председатели соответствующего сельсовета и колхоза. В помощь себе комиссии подбирают по два мерника из числа лучших колхозников.

Председателями комиссий утверждены: в Нюхотском сельсовете т. Н. Захаров, в Колежемском, Сумском и Виренском — т. М. Паташев, в Сухонаволокском, Шиженском и Выгостровском — т. Ф. Курятков, в Лапинском и Воренжском — т. Н. Клементьев, в Надвоицком — т. С. Березин, в Парандовском — т. И. Кремлев. С 1 июля комиссии приступят к работе.

В первых числах июля начнутся отчетно-выборные собрания членов профсоюза медсанитруд. Сейчас в медицинских учреждениях Беломорска развернулась деятельная подготовка к этим собраниям. Медики изучают доклад тов. Шверника на VIII пленуме ВЦСПС, знакомятся с инструкцией о выборах профсоюзов. Согласно инструкции за 10 дней до назначенного срока вывешены обьявления о времени и месте, где состоятся собрания.

С 25 июня мы приступили к массовой проверке выполнения социалистических обязательств, которые подписаны всеми врачами, сестрами, другими медицинскими работниками и младшим обслуживающим персоналом лечебных учреждений.

В отделениях районной больницы созданы бригады по проверке выполнения социобязательств. Этой работой руководит врач К. В. Мамаева. Лучше всех выполнили свои обязательства санитарка хирургического отделения Т. Ф.

Альпатова, повар родильного дома А. М. Гоголева, санитарка терапевтического отделения А. П. Чистякова и операционная медсестра А. А. Клементьева. Все эти товарищи занесены на доску почета и были премированы.

В каждом медицинском учреждении города заметен рост людей. Еще недавно была санитаркой Е. К. Коробовская; теперь она работает в поликлинике медсестрой. Передовиками социалистического соревнования здесь по праву считаются также санитарки А. П. Гостева, О. Суетина, прачка А. В. Клыкова и другие товарищи.

Пример аккуратности и вежливого отношения к посетителям показывает всем работникам аптеки ассистент фармацевта П. С. Быстрова. С пунктуальной точностью, в установленное время она изготавливает лекарства.

В детских яслях образцово поставили уход за грудными детьми няни А. И. Куликова и А. Г. Кудряшева.

Немало других прекрас-

ных работников насчитывается среди медиков Беломорска. Проводя отчетно-выборную кампанию в профсоюзе, мы должны еще более умножить число стахановцев советского здравоохранения.

За последнее время улучшилась и оборонно-массовая работа среди медиков. В районной больнице работает кружок «ворошиловских стрелков». Позавчера здесь хирург т. Колтун и медсестры впервые в наших условиях производили в противогазах перевязки больных. Тренировка работы в противогазах будет практиковаться и в дальнейшем.

Отчетно-выборная кампания несомненно будет способствовать улучшению производственной и общественной работы в медицинских учреждениях. Надо, чтобы все члены профсоюза приняли активное участие в отчетно-выборных собраниях, резко критиковали имеющиеся у нас недостатки и избрали в профорганы лучших работников здравоохранения.

С. Вольнова.

## В райместкоме избраны новые люди

23 июня проходило отчетно-выборное собрание профсоюза работников государственных учреждений. Собрание прошло активно. Выступающие в прениях товарищи Н. Шемякин, А. Братанова, В. Бахирев и другие резко критиковали райместком за слабую воспитательную работу с членами союза.

Райместком совершенно перестал работать с теми членами союза, которые находятся на периферии, в районе — говорит т. В. Бахирев.

— Райместком по-настоящему, по-деловому не руководил социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки. Отсутствует контроль ис-

полнения и периодичность в проверке социалистических договоров — говорит т. Шемякин.

Приняв решения по отчету райместкома и ревизионной комиссии, собрание приступило к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав райместкома. Обсуждалась каждая кандидатура в отдельности, взвешивались все доводы как «за», так и «против».

В состав райместкома тайным голосованием избраны новые люди: Д. Карельский, А. Носкова, Кл. Ежова, М. Дедов и К. Павловский, преданные великому делу Ленина-Сталина и активно работающие на своих участках работы.



Призывники-стахановцы станкозавода имени Орджоникидзе (Москва) обратились ко всем призывникам Союза с предложением подготовить на свое место к моменту ухода в ряды РККА квалифицированную смену.

НА СНИМКЕ: Группа призывников-стахановцев завода принимает обращение.

## Военные училища Красной Армии

(Начало — в № 89 от 20 июня 1939 г.).

Есть также и училища специальных родов войск. В **военно-инженерных училищах**, например, курсанты готовятся к работе в саперных и pontonных частях. Они изучают строительную механику, дорожное дело, фортификацию и маскировку, подрывное дело, общую и прикладную электротехнику, инженерные машины. Сложные условия современного боя, развитие и рост средств поражения вызывают необходимость в больших инженерных работах с целью приспособления местности для действия своих войск.

В **училищах связи** курсанты изучают электротехнику, телеграфное и телефонное дело, радиодело. Служба связи является одним из основных средств

управления войсками как в мирное время, так и на поле боя. На командира-связиста ложится задача организовать и непрерывно поддерживать связь, обеспечивая командование управление войсками в бою. Для выполнения этой задачи командир должен безупречно знать свою технику и, в частности, радиостанции длинного, короткого диапазона.

В **училищах химической защиты** курсанты изучают наряду с другими специальными предметами технику химической защиты всех родов войск. Курсанты этих училищ готовятся стать командирами химиков, которые призваны, как сказал тов. Ворошилов на XVIII съезде ВКП(б), «защитить армию от хи-

мического нападения врага и ответить на удар врага химсредствами тем же химическим ударом...»

Войска на войне достигают победы лишь при условии правильной и четкой работы тыла. Бесперебойное питание фронта боеприпасами, продовольствием, обозо-вещевым довольствием — вот вопросы, которые изучаются в **Военно-хозяйственном училище**.

Эвакуация раненых, оказание им медицинской помощи и повседневная забота о состоянии их здоровья — эти предметы изучаются курсантами **военно-медицинских училищ**.

Эти же вопросы в отношении боевого товарища — коня, изучаются в **военно-ветеринарных училищах**.

Будут подготовки специалистов, которые обеспечивали бы постоянную готовность этой техники. В частности такие специалисты — артиллерийские и оружейные техники — подготавливаются в **артиллерийско-технических и оружейно-технических училищах**.

Курсанты этих училищ изучают механику, электротехнику, основу устройства материальной части артиллерийского и стрелкового вооружения и т. д.

Красная Армия имеет большую сеть военных училищ. Молодежь, желающая посвятить свою жизнь службе в Красной Армии, может найти интересующую ее военную профессию. Окончив военное училище и службу в армии, каждый командир имеет возможность усовершенствовать свои знания. РККА имеет 14 военных

академий и специальные военные факультеты при гражданских вузах, где командр, совершенствуясь, может получить высшее военное образование.

Звание команда Красной Армии и Военно-Морского Флота в нашей стране почетно. В лице команда каждой гражданин нашей страны видит мощь и культуру нашей армии. Народ окружает красных командиров любовью и вниманием, ибо эти славные люди нашей армии изо дня в день куют ее могущество, воспитывают сильных и бесстрашных бойцов, способных на богатырские подвиги в борьбе с врагами социалистического отечества.

Полковник А. ИВАНОВ — инспектор сухопутных военных училищ РККА. Москва.

## Собирайте водоросли

Морские водоросли — анфельция, пликата — являются важным видом сырья для пищевой и других отраслей промышленности. Поэтому для колхозов Беломорского района, прилегающих к морю, установлен государственный план сбора водорослей. Однако большинство колхозов этот план не выполняют.

Исключение составляет один только юковский колхоз имени Калевала. Члены этого колхоза собрали и сдали государству свыше шести тонн водорослей. К концу сезона они рассчитывают перекрыть годовой план, установленный в 18 тонн, и получать уже сверхплановую, повышенную оплату (по 60 коп. за килограмм).

В Юково сбором водорослей занимаются, главным образом, пожилые колхозники и колхозницы с подростками. Но даже старики с несовершеннолетними внучатами зарабатывают в отдельные дни до 100 рублей. Всего юковский колхоз получил за сданные водоросли свыше трех тысяч рублей.

Выгодности сбора водорослей для самих колхозников и важности этого дела для государства никак не могут понять правления колхозов "Беломор", "Северное сияние", "Волна", "Заветы Ильича" и других. В Нюхче, например, правление колхоза подписало договор на поставку 18 тонн анфельции, но не выделило на эту работу ни одного человека. Немудрено, что здесь, как и во многих других колхозах, не собрано ни одного килограмма водорослей.

Подобное положение не может продолжаться. Руководителям колхозов следует, наконец, понять, что план сбора водорослей такой же государственный план, как программа рыбодобычи и т. п. В организации сбора водорослей кровно заинтересованы и сами колхозники.

П. Головин.

## 3600 ТУРИСТОВ ПО КАНАЛУ ИМ. СТАЛИНА

3 июня открылся летний туристский сезон. За это время через Беломорск по каналу им. Сталина и поездом с Ленинграда прибыло около 1.000 экскурсантов, в большинстве с Украиной и Белоруссией. Завтра ожидается прибытие еще одной большой группы туристов.

В июле по Беломорско-Балтийскому каналу через Беломорск на Мурманск ожидаются туристы из Узбекистана и Казахстана.

Всего в этот сезон Беломорский дом туристов пропустит 3.600 экскурсантов.

## Преодолеть отставание сплотки и буксировки леса

О медленных, черепашьих темпах сплотки и буксировки леса сплавными пунктами и запанями Беломорско-Сегозерской сплавной конторы районная газета писала уже не один раз. Однако печальные уроки прошлых лет, когда десятки тысяч фм. древесины оставались на зимовку в запанях, видимо ничему не научили руководителей сплава. Иначе чем же обяснять то положение, что из 93 тысяч фестметров, подлежащих сплотке к первому июля, на 25 июня сплочено меньше половины — 43,5 тыс. фм.

Особенно плохо дело обстоит на Иделе и Енге. Ремонтно-механическая мастерская (главный механик Крейцберг) до сего времени не закончила ремонта "Нильсона". Начальник сплавпункта Лаврушкин намерен сбыть с своих рук сплотку на Енгу, ссылаясь на тесноту запани. Но это неверно — просто тов. Лаврушкин не хочет брать на себя лишней обузы. О неповоротливости этого руководителя можно судить хотя бы по тому, что он до сих пор не удосужился отправить последнюю гонку пиловочника зимней сплотки.

Тов. Крейцберг хвастливо уверял еще в начале июня, что станок "Нильсон" на Енге давно готов. Но подготовка длилась из-за "мелкого незначитель-

ного" ремонта до 20 июня. Но и после этого станок пока еще четко не работает — за три дня им сплочено только 30 пучков (600 фестметров), тогда как дневная норма 640 фм. Месячный план сплотки выполнен не многим больше 6 процентов. Сваливая всю вину на плохой ремонт, начальник Енгинской запаны Денисов не начал сплотку хотя бы ручным способом.

На Онде (нач. тов. Баженов) отстает механическая сплотка — из 31.300 фестметров "Нильсоном" сплочено 10.900 фм. Получилось это потому, что станок работает не с полной нагрузкой — в одну смену.

Из 35 тысяч, которые сплавконтора должна от-

буксировать к первому июля, на 25 июня отправлено только половина.

Отставание сплоточных и буксировочных работ должно быть решительно преодолено. Сейчас запаны должны работать усиленными темпами, ликвидировав прорыв, образовавшийся в мае — июне, и уже в июле безусловно выполнить целиком и полностью план сплотки и буксировки древесины. Директор сплавконторы тов. Мамонов должен заставить начальников запаней Денисова и Лаврушкина работать четко, оперативно, покончить с обломовской неповоротливостью, дедовскими традициями работы по станице.

Ал. Тукачев.

## ПОБЕДЫ БЕЛОМОРСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

В день отдыха, 24 июня, вторая команда беломорских футболистов общества "Энтузиаст", состоящая из допризывников, встретилась на Петрозаводском стадионе с командой общества "Динамо". Это — одна из сильнейших команд Карелии. Тем не менее, матч окончился равным счетом 2 : 2.

24 июня на стадионе лесозавода состоялся футбольный матч между первой командой общества "Энтузиаст" и сборной командой Медвежегорск-Повенец. Победу одержали хозяева поля: встреча закончилась со счетом 3 : 0 в пользу "Энтузиаста".

## Выигрыши по займу

Сберкассами района проводится выплата выигрышей по шестому тиражу займа укрепления оборо-

ны СССР. За последние дни выплачено выигрышей на сумму 4.000 рублей.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные приготовления Германии

Французская печать сообщает о передвижении германских войск вдоль франко-германской границы. В непосредственной близости от границы будут происходить крупные маневры германской армии. Передвижение германских войск особенно отмечается в районе между Триром и Саарбрюкеном. Близ Французской границы немцы построили также новые

военные укрепления.

Английские газеты одновременно указывают на новые военные мероприятия Германии, направленные против Польши. Сотни квалифицированных рабочих в Данциге день и ночь заняты на постройке новых казарм. По главной дороге из Цеппата в Гдыню установлено много пулеметных гнезд,

### К японскому захвату Сватоу

Как уже сообщалось 21 июня японцы захватили портовый город Сватоу, расположенный в Южном Китае северо-восточнее Кантона. 22 июня китайские части отошли на новые позиции северо-западнее Аньлу.

Население Сватоу составляет около 180 тысяч человек, в том числе 2500 иностранцев. Через Сватоуский порт после падения Кантона и Амоя прошло 38% процентов всех вывози-

мых из Китая товаров. В Сватоу находятся консульства Англии, США, Бельгии, Дании, Франции, Голландии, Норвегии и Японии. Отсюда вывозится сахар, табак, чай, ткани. Сватоуский порт был открыт для английской торговли с 1858 года согласно договору, заключенному в Тяньцзине.

Падение Сватоу является серьезным ударом по английским интересам в Китае.

### НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ НА АНГЛИЙСКИХ ДОРОГАХ

По сведениям английской печати, в мае текущего года на английских дорогах в результате несчастных случаев было убито 553 человека и ранено 20.020 человек. За первые 5 месяцев 1939 года убито 2.471 человек и ранено 82.554 человека.

(ТАСС)

### ВЗРЫВЫ БОМБ В АНГЛИИ

В ночь на 25 июня в различных местах Лондона взорвались несколько бомб. Один из взрывов произошел около банка. Здание серьезно повреждено. 9 человек ранено. Другая бомба взорвалась в одном из наиболее оживленных мест Лондона, ранив 3 человека.

(ТАСС)

## Беспечные руководители

Заготовляемая древесина на 13 квартале Идельского механизированного лесопункта сейчас заготовляется на некотором расстоянии от основной магистрали. Для быстрой ее подвозки к дороге необходимо проложить небольшой тупик. Директор лесопункта т. Голиков до сих пор не найдет времени посмотреть где находится древесина и как лучше доставить ее на нижние склады. Да он и не может знать, т.к. до сих пор еще не бывал на 13 квартале.

Поэтому и неудивительно, что тов. Голиков и его заместитель т. Попов не знают запросов и нужд рабочих, не осуществляют большевистского руководства работами. Парторг тов. Рюмин с приезда на Идель тоже не заглядывал сюда.

Питание рабочих не организовано как следует. Лесопункт по договору треста "Севкареллес" — райлесспродторгом обязан выделять рабочих для доставки продуктов на 13 квартал, но обычно они попадают в лавку центрального поселка.

С таким бюрократическим кабинетным руководством надо решительно покончить, лучше вникать в нужды рабочих, знать их нужды и запросы, почаще бывать на производстве и тогда план лесозаготовок будет выполнен наверняка.

Бракер.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня в 7 часов вечера в районном парткабинете состоится групповая консультация на тему: "Н. с'езд Р.С.Д.Р.П.". Консультирует т. Брусицин.

## На решающих участках

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

22 июня Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 68,4 проц. и по вывозке — на 86,5 проц.

23 июня план выполнен соответственно на 76,4 и 89,7 процента.

### ЛЕСОПИЛЕНИЕ

23 июня лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 59,4 проц.

25 июня план выполнен на 68,7 процента.

Врио. отв. редактора  
И. БАХИРЕВ.

## Объявление

Управление Сорокского торгового порта доводит до сведения всех заинтересованных организаций, учреждений и всех граждан о том, что портом открыто регулярное товаро-пассажирское сообщение на Архангельск, Онегу и Кемь.

Отправление рейсовых пароходов на Архангельск с заходом в Кемь: в июне — 29 числа; в июле — 6, 13, 21, 29; в августе — 5, 12, 19, 26 числа в 11 часов.

Отход на Онегу: в июле — 3, 10, 18, 26; в августе — 2, 9, 16, 23, 31 числа в 22 часа. 1—2.